



Северная Осетия



18 МАЯ 2021 ГОДА
ВТОРНИК
№ 85 (28281)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ

Врачам – достойную зарплату

Зарботная плата медицинского персонала, своевременность обеспечения вызовов скорой помощи, предоставление медикаментов льготным категориям граждан на бесплатной основе – эти и другие важные вопросы обсудили в ходе рабочей встречи врио Главы Республики Северная Осетия – Алания Сергея МЕНЯЙЛО и врио заместителя председателя правительства – министра здравоохранения РСО – А Тамерлана ГОГИЧАЕВА.

Руководитель субъекта отметил, что сфера здравоохранения – приоритетная для республики, и решение проблем отрасли на сегодня – одно из основных направлений работы органов власти. Сергей Меняйло заострил внимание на вопросе оплаты труда медицинских работников. Руководители региона выразили недовольство системой начисления выплат.

С. МЕНЯЙЛО:

«На мой взгляд, существуют огрехи в начислениях заработной платы медикам. Получают ли врачи надбавки за ученую степень? За стаж? Необходимо изучить эти вопросы. Наши медики должны получать достойную зарплату за свой труд. И это касается как высшего, так и среднего и младшего медицинского персонала».

– На мой взгляд, существуют огрехи в начислениях заработной платы медикам. Получают ли врачи надбавки за ученую степень? За стаж? Необходимо изучить эти вопросы. Наши медики должны получать достойную зарплату за свой труд. И это касается как высшего, так и среднего и младшего медицинского персонала».

Руководитель субъекта обратил внимание профильного министра на жалобы, которые поступают от жителей районов республики. В частности, на долгое ожидание скорой помощи, которая приезжает с задержками, людям приходится часами ждать медицинской помощи. Ощущается нехватка коек скорой. И эти вопросы необходимо решать в кратчайшие сроки. На повестке – обеспечение лекарственных препаратами. Жители Северной Осетии не должны страдать от отсутствия необходимых лекарств. Также важно наладить бесперебойное обеспечение медикаментами жителей отдаленных населенных пунктов. На встрече поднимались и вопросы реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории республики.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ПРИЗНАНИЕ

РОДИНА СЛЫШИТ, РОДИНА ВИДИТ



Вчера врио главы республики Сергей МЕНЯЙЛО вручил награды ряду руководителей телерадиосетей страны и республики.

Им присвоены высокие награды Российской Федерации и Северной Осетии за большой вклад в развитие современного цифрового телерадиовещания и передачи цифровых данных. В ответном слове первый заместитель генерального директора РТРС Олег Адамов поблагодарил руководство республики за организационную помощь в осуществлении проектов предприятия и высокую оценку труда коллективов. Он с удовлетворением отметил, что в этом году во Владикавказе, наконец, начнется монтаж новой 225-метровой телерадиовышки. Работа над проектом идет уже долгие годы, на его осуществление потребовались большие проектно-исследовательские работы и много-

численные согласования. Башня строится в высокосейсмичной зоне и поэтому потребовала значительно больших проектных и финансовых затрат, чем ее «сестры» в других регионах.

В силу этого она станет второй в стране по сложности после Останкинской телебашни и будет сопоставима по этому параметру с Эйфелевой башней. Ее стоимость составляет около 1 млрд руб., это будет мощный передатчик не только телерадиосигналов, но и всех видов цифровой связи.

Руководитель республиканского телерадиопередающего центра Роберт Агузаров добавил, что в ходе реализации проекта осуществляется и по обеспечению вещания и связи в курортной зоне «Мамисон». «Изысканной» проекта является внешний облик комплекса связи – в виде

осетинской башни. Она органично впишется в исторический ландшафт ущелья.

И вот Сергей Меняйло вручает награды. Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награжден главный инженер РТПЦ Михаил Саракаев. Медалями того же ордена I степени награждены замдиректора предприятия Антон Михайлов и начальник участка Марат Зангиев. Благодарностью Президента РФ отмечен врио вице-премьера республики Ахсарбек Фадзаев.

Медалями «Во славу Осетии» награждены Олег Адамов и Роберт Агузаров.

На память об этом знаменательном в их жизни событии у награжденных также осталась групповая фотография с Сергеем Меняйло.

Всеволод РЯЗАНОВ.

ВАКЦИНАЦИЯ

ВТОРАЯ ПОШЛА...

В республику поступила первая партия вакцин «ЭпиВакКорона» – всего 1620 доз, которые распределены по всем пунктам вакцинации республики. По 300 доз получили две поликлиники Владикавказа – №1 и №4, поликлиника №7 – 120, и по 100 доз направлено в Алагирскую и Ардонскую ЦРБ.

«ЭпиВакКорона» – вторая (после «Спутника V») зарегистрированная в России вакцина для профилактики коронавирусной инфекции. Ее разработал Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора, она успешно прошла клинические исследования и с 1 января 2021 года выпущена в гражданский оборот.

По завлечению руководителя научного исследовательского института вирусных инфекций «Вектор» Александра Семенова, у привитых «ЭпиВакКорона» антитела вырабатываются в 94% случаев. Кроме того, по завлечению разработчиков, вакцина может быть эффективна против различных штаммов коронавируса, а также подходит для повторной вакцинации.

Вакцину можно вводить лицам старше 18 лет. Безопасность и эффективность вакцины «ЭпиВакКорона» для людей пожилого возраста доказана в ходе открытого клинического исследования III-IV фазы среди лиц в возрасте от 60 лет и старше. В начале марта Минздрав России разрешил применение этой вакцины и для пожилых людей.



Вакцина «ЭпиВакКорона» – синтетическая, не содержит живых ослабленных вирусов или генетического материала коронавируса и полностью безопасна для организма. Поэтому она практически не вызывает побочных эффектов. Возможны кратковременная болезненность в месте укола и небольшое повышение температуры тела – не выше 38,5°C в течение первых суток.

Как сообщают в Роспотребнадзоре, вакцина «ЭпиВакКорона» не нагружает иммунитет излишне, потому подойдет людям с хроническими заболеваниями вне обострения. Этот препарат подходит и тем, кто перенес коронавирус, например, бессимптомно.

Чтобы получить вакцину, необходимо обратиться в территориальную поликлинику либо записаться через портал госуслуг.

Вакцинация против коронавируса для жителей добровольная и бесплатная!

Стелла ДЖИХАЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

Какие музеи вас привлекают?

Татьяна ОСТАЕВА, заведующая отделом ИЗО и ДПИ РДНТ:

– Каждый музей интересен по-своему. Выделять какой-то один не совсем уместно, поскольку все искусство в другом связано. Как искусствовед, в любой из них могу прийти и узнать что-то новое. Но хочу отметить, что в силу своей профессии очень люблю ходить в художественные музеи, смотреть выставки. В них я всегда открываю для себя что-то интересное и удивительное, неважно, где именно они проходят и в какой тематике представляются работы.

Игорь ЧЕСНОКОВ, турист из Ульяновска:

– Сегодня музеи конкурируют не с другими музеями и даже не с телевизором, а с торговыми центрами – там тоже можно гулять и глазеть, а еще получать мгновенное удовлетворение от покупок – это хоть и дорожно, но гораздо проще, чем «потреблять» культуру.

А вот Национальный музей во Владикавказе надо просто обязательно посмотреть. Если вы хоть как-то интересуетесь историей народов, то здесь – кладь информации. Внутри музея интерактивные экспозиции, карты из разных эпох региона. Описание быта народов, проживавших на этой территории от каменного века до наших дней. Плюс можно послушать лекцию историка. Я в культурном шоке! Насколько народ Осетии хранит историческую память?! Это один из лучших

музеев! Очень рекомендую. Вещи, относящиеся к истории и культуре осетинского народа, это просто красота!

Неля ХОСРОЕВА, учитель СОШ №5 г. Алагир, ветеран педагогического труда:

– Мой родительский дом находится в нескольких шагах от районного краеведческого музея. И я вместе с соседской детворой часто ходила по его залам, изучая историю каждого экспоната. Мне было интересно все – от предметов домашней утвари до оборудования Садонского свинцово-цинкового комбината. Эта любовь к краеведению живет во мне и по сей день. Я часто бываю в нашем выставочно-музейном комплексе и раз в год обязательно еду во Владикавказ, в Национальный музей. И, конечно, в Художественный музей имени Махарбека Туганова, где подолгу стою перед каждой картиной. Предпочитаю посещать музеи сама, чтобы в тишине подумать, полюбоваться, познать что-то новое.

Ангела КОВАЛЬЧУК, г. Моздок:

– Очень люблю наш городской музей, где собраны интересные экспонаты, рассказывающие об известных земляках, быте моздокчан сто и двести лет назад. Недавно довелось побывать у подруги в селе Киевском. Она повела меня в школу, где учится ее дочь. Там организовали музей истории села. Местные жители приносят туда антикварные предметы. Я видела там старинную прялку, на которой изготавливали шерстяные нити и ткани

Соблюдайте масочный режим!



В следующем номере:



Майор Ахмед Гассиев первым встретил Юрия Гагарина на Земле



Фестиваль «Иронкафт» завершен

Пульс республики

♦ СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ. По данным Роспотребнадзора РСО – А на 08:00 17 мая 2021 года в Республике Северная Осетия – Алания зарегистрировано 16 896 (+8 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. 44 человека находятся на амбулаторном лечении, 37 проходят лечение в медучреждениях республики, 16414 выздоровели, 201 человек скончался.

♦ «ГЕРОИ РЕГИОНОВ». Под таким названием в Северной Осетии на базе Республиканского дворца детского творчества торжественно стартовала Всероссийская акция. Мероприятия, которые запланированы в рамках проекта, направлены на выявление и популяризацию в региональном и всероссийском масштабе личностей и трудовых биографий людей, внесших значительный вклад в развитие отраслей экономики, спасение жизни, защиту интересов различных категорий граждан. Северная Осетия стала флагманским регионом акции по подготовке и проведению этих мероприятий.

♦ ШКОЛУ ОТРЕМОНТИРУЮТ. В Дигоре капитально будет отремонтировано здание для школы искусств. Средства на ремонт в размере 21,4 млн рублей выделены в рамках нацпроекта «Культура». Об этом сообщается в глава района Алан Езеев. Четырехэтажное здание полностью приведут в порядок, начиная с кровли. К работам уже приступили. «Помимо школы искусств в дальнейшем разместим там еще и библиотеку», – подчеркнул Езеев.

♦ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. В этом году в СОГМА он проходил в смешанном формате: очном и онлайн. Свыше 200 учащихся и их родителей стали его участниками. С правилами приема в академию собранились ознакомила ответственный секретарь приемной комиссии доцент Ирина Аксенова. На все прозвучавшие вопросы были даны обстоятельные ответы. «День открытых дверей» в СОГМА завершился встречей с известным хирургом доктором Казбеком Кудзаевым, выпускником академии.

♦ ЗАКРЫТО ИГРОНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ. Заведение начало функционировать во Владикавказе по ул. Х. Мамсурова и практически сразу попало в поле зрения оперативников. Противоправную деятельность осуществляла 29-летняя жительница г. Алагир, – сообщили в МВД Северной Осетии. На месте обнаружены и изъяты семь системных блоков, мониторов, картриддеров, моноблок и кассовый аппарат. На момент проверочных мероприятий в игорном заведении находились посетители, которым предоставлялась возможность участвовать в азартных играх.

♦ ПОБЕДНЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ. По традиции в Моздок приверженцы здорового образа жизни и спорта собираются на велопробег и отмечают День Победы торжественным проездом по главным автомобильным артериям города с флагами. Организатором мероприятия выступил городской центр досуга при АМС Моздокского городского поселения. В велопробег приняли участие моздокчане всех возрастов как новички, так и опытные члены велоклубов района.



По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 18 мая по республике ожидается переменная облачность, кратковременный дождь, местами сильный с грозой и градом, при грозе усиление ветра. Местами в предгорных и степных районах высокая пожароопасность. В горах выше 2500 м слабая лавиноопасность. Температура воздуха по республике 18–23 градуса тепла, во Владикавказе – 18–20 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:32
ЗАХОД 19:20
ДОЛГОТА ДНЯ 14:48

Луна в Льве
растет
(1 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
7 9:45 8

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 73.85 ↓ -0.14
€ 89.66 ↑ +0.03

СОБЫТИЕ

Бесценный труд

Врио Главы Северной Осетии Сергей МЕНЯЙЛО встретился с доктором исторических наук, археологом, ведущим специалистом по истории средневековой Алании Владимиром КУЗНЕЦОВЫМ. Встреча прошла в Национальном музее.



Сергей Меняйло и Владимир Кузнецов обсудили вопросы значимости Северной Осетии как в геополитическом, так и в историческом ракурсах, а также подготовку к предстоящему празднованию 1100-летия Крещения Алании. От имени жителей республики руководитель региона выразил искреннюю благодарность ученому за его преданность работе, которая стала большим вкладом в историческую науку республики.

— Вы посвятили свою жизнь исследованию аланской истории, мы отмечаем ваши заслуги и благодарим вас за бесценный труд и внимание к Северной Осетии, — сказал Сергей Меняйло, пожелав ученому крепкого здоровья.

Со своей стороны Владимир Кузнецов отметил, что за годы работы Северная Осетия стала для него родной.

— Президент России Владимир Путин, назначая вас на должность руководителя Северной Осетии, совершенно верно отметил: «Осетия для России является на Кавказе форпостом». Это глубоко правильная оценка, с которой я полностью согласен. Я всей душой привязан к Осетии и готов сделать все, что в моих силах для республики и ее народа, — подчеркнул ученый.

В завершение встречи Сергей Меняйло преподнес Владимиру Кузнецову памятный подарок — именное часы.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

Новое слово патриарха алановедения

Стоя, аплодисментами встретили сотни жителей республики выдающегося ученого алаано-осетиноведа Владимира Кузнецова на представлении его новой книги в минувшую пятницу во Владикавказе. Как и почти три сотни других его книг и статей, она посвящена истории алан-осетин.

Конференцзал Национального музея с трудом вместил всех желающих вновь увидеть и услышать самого маститого из живущих исследователей алаано-осетинской истории. Несколько десятков стульев были заняты задолго до начала встречи, и еще вдвое большее число пришедших провели полупотраченную диалог с ученым стая.

Такое отношение аудитории было продиктовано не только ее пониманием огромного вклада ученого в историю своего народа, но и его нынешнему поступку. Уроженец Ставропольского края, Владимир Александрович не один десяток лет прожил и работал в Северной Осетии. Затем вернулся на историческую родину, но продолжал работать над темой всей своей жизни.

И вот недавно он закончил новую книгу «Кто мы? Осетины-аланы Кавказа» и счел своим долгом лично представить ее жителям Северной Осетии. Для этого 94-летний ученый приехал во Владикавказ из Минеральных Вод.

Ведущим встречи стал давний друг и коллега исследователя известный ученый-осетиноведа Людвиг Чибиров. Он представил собравшимся наиболее известные труды Владимира Кузнецова. Однако, как выяснилось, в этом практическом не было необходимости, так как аудитория отлично знала все основные работы автора и не его одного.

Это показали многочисленные профессионально сформулированные вопросы слушателей. Их интересовало мнение ученого об этническом происхождении архитектуры осетинских склепов, о том, кто все-таки похоронен в Нузальской часовне — Сослан-Давид или Ос-Багатар, о связях Алании и Византии...

Отвечая на них, ученый одновременно рассказывал и историю своей жизни. О том, как узнал работы, познакомился, учился у академика Василия Абаева и подружился с ним на всю жизнь. Как открыл в ст. Зеленчукской Карачаев-Черкесии на месте древней столицы Алании самый первый в Европе христианский храм X века. Более того, он оказался кафедральным собором Аланской епархии и подарил исследователям много удивительных и редчайших находок из истории Алании и первого христианства на Кавказе.

Как сказал Владимир Александрович, именно с этой минуты он навсегда прирос душой к аланам и Осетии.

Вместе с тем события далеких столетий не канули в Лету, а тянутся и в наши дни, соединяя историческими мостами первых алан-христиан и нынешнее 1100-летие крещения Алании. Исторические находки открывают богатые знания и умения средневековых алан-осетин и объясняют их торговые и культурные связи с остальными народами Кавказа.

На встрече с ученым звучали не только вопросы, но и многочисленные благодарности за его титанический труд, научный подвиг. Их выражали как жители нашей республики, так и представители осетинских общин Северного Кавказа, Москвы и Петербурга, которые специально приехали на эту встречу.

Руководитель Собрания представителей Владикавказского Русланбек Икаев также выразил Владимиру Кузнецову глубокую признательность за его научную деятельность и вручил памятную медаль «Владикавказ — город воинской славы».

Еще одной важной темой встречи и мостиком между прошлым и будущим стал вопрос о сохранении национальной уникальности в эпоху глобализации и стирания этнических различий. Эта угроза особенно сильна для немногочисленных народов, к которым принадлежат и осетины, считает ученый.

А история — это как раз тот инструмент, который помогает народам сохранять свое лицо и противостоять их растворению в великой наднациональной массе. В этой связи Владимир Александрович призвал всех изучать историю своего народа и бережно хранить ее.

Всеволод РЯЗАНОВ.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Родной язык — наше богатство

В Северной Осетии отметили День осетинского языка и литературы, учрежденный Указом Президента РСО-А в 2003 году и приуроченный к выходу в свет сборника стихотворений «Осетинская лира» («Ирон фæндыр») Коста Хетагурова.

По традиции в этот день врио главы региона Сергей Меняйло, председатель парламента Алексей Мачнев, врио премьера-министра Таймураз Тускаев, глава МО «г. Владикавказ» Русланбек Икаев, настоятель Осетинской церкви протоиерей Константин Джиоев, представители творческой интеллигенции, общественных организаций, учащаяся молодежь возложили цветы к памятнику поэта, драматурга, публициста и основоположника осетинской литературы Коста Хетагурова в пантеоне храма Рождества Пресвятой Богородицы.

Со словами поздравлений на осетинском языке обратился к участникам мероприятия врио Главы РСО-А Сергей Меняйло.

Учащиеся общеобразовательной школы №13 читали стихи известных осетинских поэтов.

Затем делегация посетила Аланскую гимназию. Учебное учреждение открылось на базе 1-й общеобразовательной владикавказской школы. Миссия Аланской гимназии — создание эталона национальной школы как инструмента сохранения и развития осетинской культуры, используемого в качестве средства приобщения к общероссийским и мировым культурным ценностям. Главные задачи гимназии — сохранение, развитие осетинского языка как важнейшей



части осетинской культуры, приобщение детей к материальной и духовной культуре осетинского народа, обеспечение реализации полилингвальной модели поликультурного образования.

Гости осмотрели учебные классы, спальные помещения и пищеблок.

Марат ГАБУЕВ. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

КОММЕНТАРИЙ

Беречь и развивать

Елена ГОБОЗОВА, член Общественной палаты РСО-А, член Союза журналистов РФ, старший SMM-менеджер ЦУРа РСО-А:

— День осетинского языка и литературы — это не просто очередной праздник в календаре. Он призван прежде всего объединить усилия по сохранению родного языка. В последние годы благодаря небезразличным людям проводится определенная работа в этом направлении. Создаются полилингвальные классы, пишутся и издаются книги — словари и самоучители. Однако все эти меры будут обречены на провал, если само население не осознает, какое богатство теряет! «Язык — это история народа. Язык — это путь цивилизации и культуры...» — писал Александр Куприн. Поэтому бережение осетинского языка является насущной необходимостью. Пока не пройдена точка невозврата, следует сконцентрировать все силы на этом направлении. Осетинский язык должен жить!

АКЦИЯ

Патриотический эшелон

«Мы начали нашу экскурсию с вагона «Дорога памяти», в котором размещена информация о ветеранах войны, зонах вооружения и боевой техники времен Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, музейные экспозиции, история создания Главного храма Вооруженных сил Российской Федерации», — семья Кобесовых, как и многие другие жители Владикавказа, посвятила субботу посещению прибывшего в республику необычного поезда «Мы — армия страны. Мы — армия народа».



«г. Владикавказ» Русланбек Икаев, представители 58-й армии, ветераны, юнармейцы, волонтеры, школьники. Как отметили представители организаторов, этот уникальный поезд предназначен для сплочения общества и в первую очередь студенческой молодежи и школьников, через историю и современность, достижения нашей страны и вооруженных сил. Акция «Мы — армия страны. Мы — армия народа» проводится Министерством обороны России по решению Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Российской Федерации Владимира Путина.

В составе поезда 17 вагонов, шесть из которых тематические, а также 3 платформы с образцами новейшей техники ВС РФ — броневомобилем «Тайфун-К», танком Т-90М, САУ «Коалиция-СВ», 1 платформа — с техникой, используемой радикалами для вооруженного вмешательства — броневомобилем «Пантера» и «Хаммер-1». Входит в состав и платформа-сцена, которая стала одним из центров внимания собравшихся: после выступления юных артистов из гостеприимной Осетии начались концертные

номера Ансамбля песни и пляски им. Александрова.

Большой интерес поезд представлял для учащихся Северо-Кавказского суворовского военного училища, юнармейцев. Но не меньше внимание к нему проявляли и рядовые жители, которые целыми семьями пришли для знакомства с уникальным эшелоном. «Рассказывая о достижениях нашей армии, воспитывать в детях патриотизм на словах — это одно. Но увидеть собственными глазами какие-то конкретные вещи — совсем другое. Понятно, что в таком экскурсионном режиме невозможно полностью погрузиться в атмосферу и запомнить все услышанное, но уже потом дома можно будет более подробно разобрать увиденное», — считает Артур Бондарь, который привел на железнодорожный вокзал двоих сыновей-школьников.

Посетители могли увидеть вагоны «Современная армия», «Победа над невидимым врагом», посвященный работе военных медиков в период пандемии, «Молодежь — авангард поколения», где отражена роль молодежи в повседневной жизни

Вооруженных сил Российской Федерации и куда встроены комплекс интерактивных тренажеров и викторин. В вагоне «Где мы — там мир» экспозиция и сопровождающий лектор рассказали о работе ряда западных стран по разрушению мирной жизни, свержению власти, и к чему это может привести. Примечательно, что в каждом тематическом вагоне аудиторию сопровождал профессорско-преподавательский состав кафедр военно-учебных заведений Минобороны РФ.

Из Владикавказа поезд отправился в Волгоград, Саратов и Самару. Эшелон сделает остановки в более чем 50-ти городах России, пройдя маршруты от Москвы до Мурманска, от Мурманска до Тулы, от Тулы до Севастополя, от Севастополя до Владивостока и обратно до Москвы. За 64 дня своего путешествия необычный состав пройдет более 33,5 тысяч километров и финиширует ко Дню молодежи 27 июня в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных сил Российской Федерации «Патриот» с проведением гала-концерта.

Магина МАКОЕВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

АКТУАЛЬНО

Маршруты требуют перемен...

Наверное, только очень ленивые или абсолютно равнодушные люди никогда не высказывались по поводу состояния общественного городского транспорта столицы нашей республики.

Оно и понятно. Годами складывавшиеся «антитрадиции» в данной сфере ни для кого не секрет.

Однако теперь жителям Владикавказа больше не придется ждать подолгу, к примеру, маршрут № 17. Вместе с компанией-перевозчиком пришли и положительные изменения, коснувшиеся не только графика движения, но и состояния самого автотранспорта.

Новые и комфортабельные «Газели-NEXT» готовы выйти на линию маршрута номер 17 в количестве от 30 до 40 машин. Но принять условия компании-перевозчика «Автолайн-1», выигравший конкурс на обслуживание данного маршрута, водители-частники отказываются. Многим из них не по нраву новый график работы.

В компании «Автолайн-1» говорят, что одним из основных целей их действий, которые, кстати, осуществляются в соответствии с федеральными законами о регулярных перевозках и уставом автомобильного транспорта, являются удобство и комфортные условия

как для пассажиров, так и для водителей.

«Существуют нормативные документы, требующие обеспечивать безопасность пассажира и соответствующий график движения автотранспорта, чтобы пассажир был уверен: выйдя на остановку, он сможет вовремя дождаться своего автобуса», — утверждает руководитель ООО «Автолайн-1» Рустам ГАМИДОВ. — Само собой, это требует от перевозчика определенных усилий».

Что касается «неудобного» графика, то, по мнению компании «Автолайн-1», проблема эта надуманная. Напротив, считает руководитель, работа с напарником по системе 2 через 2 гораздо удобнее и безопаснее. Да и возможности при сотрудничестве с компанией более гибкие и выгодные. Притом и машина под постоянным присмотром — и техническим, и в плане обеспечения безопасности.

Тем не менее, пока что всего лишь двое водителей подписали договор с ООО «Автолайн-1». Каждое утро здесь начинается для них с проверки технического состояния

машин и проведения медосмотра. Остальные же водители должны определиться до 21 мая. «В любом случае, проблем с количеством нового автотранспорта и наличием водителей на них у нас не будет. По крайней мере, пассажиры ближе к концу мая месяца смогут осуществлять комфортное перемещение на данном маршруте», — уверен Рустам Гамидов.

Не обошли перемены и маршрут № 22. По словам заместителя руководителя ООО «Ротор» Тамары Гегуевой, автомашины «Газели-NEXT» были взяты ими в аренду у ООО «Трансавто» и использовались некоторое время на 22-м маршруте. Однако, во-первых, их техническое состояние оставляло желать лучшего, во-вторых, качество вождения и обслуживания также вызывало немало жалоб и нареканий у населения, ну и, в-третьих, высокая кадровая «текучка» водительского состава провоцировала определенные неудобства и в плане их оформления. Кроме того, далеко не все пассажиры были довольны обновлением: помимо вышеперечисленного, еще и из-за повышения тарифа с 15 до 20 рублей. Поэтому «Ротор» вернул на линию данного маршрута «старые» (по модели, но не по состоянию) «Газели». Соответственно, проезд на них вновь составляет 15 рублей.

Марат ГАБУЕВ.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Дорогие друзья! Сотрудники музеев республики! Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником — Международным днем музеев!



Этот день уже давно стал не только вашим праздником, но и всех тех, кто любит музеи и понимает их значимость в сохранении культурного достояния и национальных традиций. Музей — это неповторимый мир со своей особой миссией по созданию историко-культурной среды. Усилиями многих поколений музейных сотрудников, их ежедневной и кропотливой работой берегается память человечества, обогащая наша жизнь и наше прошлое.

Отрадно, что музеи Осетии сегодня представляют собой культурные центры, успешно развивая информационное, просветительское, образовательное и научно-исследовательское направления деятельности.

Выражая искреннее уважение к вам, хранителям бесценных сокровищ нации, желаю творческих успехов, новых перспектив, благополучия и постоянных посетителей!

Эльбрус КУБАЛОВ, врио министра культуры РСО-А.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Проблемы решаются

В администрации Бесланского городского поселения состоялся очередной прием граждан.



Как сообщили в пресс-службе городской администрации, к главе муниципального образования Вадиму Татарову пришли более 15 человек со своими наиболее важными вопросами.

Так, одна из посетительниц просила помочь в приобретении необходимых для лечения ребенка препаратов. Семья своими силами не может выйти из сложившейся ситуации. С аналогичной просьбой пришла на прием другая мать, одна воспитывающая ребенка. По ее словам, рассчитывая на помощь со стороны ей не приходится.

Оказать содействие в ремонте крыши дома, где проживает дочь с двумя малолетними детьми, попросила пожилая женщина, составившая на то, что денег едва хватает на другие цели. Многодетная мать, которая ранее проживала в Таджикистане и была вынуждена уехать из этой республики с началом военного конфликта, рассказала, что вот уже 15 лет проживает на съемных квартирах Беслана и не в состоянии оплачивать жилье. По мнению женщины, ее проблема может быть решена с выделением земельного участка для индивидуального строительства.

Решение многих из вопросов находится в компетенции ТСЖ, управляющих организаций и других структур. Однако власти Беслана не могут оставить обратившихся за помощью наедине с проблемами, и это наглядно было продемонстрировано в ходе приема граждан. Как отметил Вадим Борисович, руководством города делается все, для того чтобы жители Беслана чувствовали заботу со стороны властей. Все обратившиеся нашли полное понимание и поддержку со стороны главы Беслана.

В. СЕВЕРНАЯ.

ПРЕМИЯ

«Булæмæргъ» раскрывает таланты

Значимость литературной премии «Булæмæргъ», помогающей раскрыть таланты и развивать осетинский язык, крайне важна для развития осетинской литературной традиции. Об этом говорится в приветственном письме посла Южной Осетии в России Знаура ГАСИЕВА народу к Дню осетинского языка.



«Без сомнения, значимость премии «Булæмæргъ», популяризирующей осетинский язык и объединяющей лучших из талантов, крайне важна для развития осетинской литературной традиции», — говорится в тексте. — Следует особо подчеркнуть, что указанная премия является одной из наиболее динамично развивающихся литературных конкурсов в Республике Федерации.

В прошлом году Советом литературной премии было принято решение об учреждении отдельной номинации для авторов, пишущих произведения в различных жанрах на русском языке, являющемся, наряду с осетинским, — вторым государственным языком Осетии. Премия нашла поддержку в Министерстве иностранных дел России, Правительстве Санкт-Петербурга, Россотрудничестве, Союзе писателей РФ, Фонде «Русский мир» и многих других.

30 декабря минувшего года должен был завершиться прием произведений на конкурс литературной премии «Булæмæргъ», но Попечительский совет премии вынес решение продлить прием работ до осени 2021 года. Послание в ходе видеомоста Москва — Цхинвал, на котором говорили о проблемах и развитии осетинского языка, зачитал атташе по культуре посольства Владимир Сергеев.

Высокую оценку организации этой премии дали и югоосетинские участники видеомоста. По словам кандидата исторических наук, члена Союза писателей Осетии Роберта Кулумбегова, учреждением этой премии посол Знаура Гасиев внес личный вклад в развитие родного языка.

Многие семьи этнических осетин, которые живут в Москве, хотят чтобы их дети изучали родной язык. В пределах семьи привить знания достаточно сложно, нужна коммуникация. До пандемии довольно часто проводились совместные культурные мероприятия, где дети могли познакомиться своими знаниями.

В Москве организовывали Дни Коста, были идеи провести лекции в вузах столицы не только для югоосетинских соотечественников, но и всех желающих, — отметил Сергеев: «Многие люди знают, что творчество Коста на русском — это Серебряный век русской поэзии».

Зара ВАЛМЕВА, советник Посольства РЮО в РФ.

АЛЛЕЯ ГЕРОЕВ

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



ЛИЦА ПОБЕДЫ

МАТРОНИН ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

Родился 31 января 1904 года в селении Поповка Сенгилеевского района Ульяновской области...



Окончил Тбилисскую пехотную школу, Высшую пограничную школу НКВД, Военную академию им. М.В. Фрунзе.

На фронтах Великой Отечественной войны с февраля 1943 года. Дивизия под командованием Матронины вступила в боевые действия на оборонительном рубеже севернее Курска...

Летом 1944 года полковник Матронин принял командование стрелковой дивизией и в составе Белорусского фронта участвовал в боях за освобождение Рогачева, Бобруйска, Осиповичей и Минска.

2 ноября 1944 года талантливый и мужественный командир дивизии погиб в бою.

Звание Героя Советского Союза полковнику Матрониному Василию Ивановичу присвоено 6 апреля 1945 года. Помертно.

Награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Суворова III степени, Отечественной войны I степени.

МАШКОВ ИГОРЬ АНАТОЛЬЕВИЧ

Родился 23 февраля 1924 года в городе Бахмут (ныне город Артемовск) Донецкой области в семье служащего.



В Отечественной войне с 1942 года, доброволец. Младший лейтенант, командир полка.

Звание Героя Советского Союза Машкову И.А. присвоено 22 февраля 1944 года «за умелое форсирование реки Днепр и развитие боевого успеха на правом берегу реки, за мужественное поведение при отражении вражеских контратак и уничтожении более 30 гитлеровцев».

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны II степени, медалями.

После победы над фашистской Германией Машков учился, затем работал в органах госбезопасности в Виннице, Ужгороде, Одессе. Но фронтные раны и контузии давали о себе знать. 6 мая 1961 года Машкова Игоря Анатольевича не стало. Похоронен в Одессе.

МАКУРОВ ИВАН ИВАНОВИЧ

Родился 26 октября 1918 года в деревне Убиенное Курганской области в семье крестьянина. В Красной Армии с 15 сентября 1939 года. В 1942 году окончил артиллерийское училище.



В 1945 году участвовал в войне с империалистической Японией. Начальник разведки артиллерийского дивизиона, лейтенант. 13 августа 1945 года получил приказ выдвинуться в глубину опорного пункта для разведки целей, корректировки огня по ним и устранить препятствия, мешавшие продвижению нашей пехоты.

Церемония открытия прошла у Вечного огня в родном селе героя и была приурочена к мероприятиям, которые проходят в республике в честь празднования 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие посетили руководство и члены советов ветеранов республики и района, министр по вопросам национальных отношений РСО-А Аслан Цуциев, замглавы АМС Правобережного района Юрий Кадиев, глава сельского поселения Таймурыз Дзиев, руководитель «Старыхаса» и общественной организации «Иудзинад», а также жители села и школьники.

Собранием рассказали о славном жизненном пути героя. Виссарион Хадиков был призван на военную службу в 1911 году, в 1914-м в составе Кавказской туземной конной дивизии (в историю вошла как «Дикая дивизия») и была одним из самых сильных подразделений императорской армии) принял участие в Первой мировой. За время боевых действий, героически сражаясь, Виссарион Хадиков четыре раза был представлен к высшей награде Российской империи – ордену Святого Георгия.

С фронта он вернулся с многочисленными ранениями (двенадцатью) и выступил на стороне новой власти рабочих и крестьян. В 1917–1920 годах командовал в Северной Осетии районным отрядом по борьбе с бандитизмом

и защищал родное село Ольгинское от нападений сепаратистов. К большому сожалению, советская власть не признала заслуги Виссариона Хадикова. В марте 1933 года он вместе с супругой Надеждой Темболовной и их детьми был репрессирован и сослан в Казахстан. Там Виссарион Хадиков встретил старость. Его не стало в 1949 году, герой был похоронен на малой родине, в Северной Осетии, в селе Ольгинском.

Звание Героя Советского Союза присвоено 8 сентября 1945 года. После войны продолжал службу в армии. В 1952 году окончил Высшую офицерскую артиллерийскую штабную школу. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями. С 1975 года полковник Мауров в отставке. Жил и работал во Владикавказе. 20 мая 2000 года Иван Иванович ушел из жизни.

МИЛЬДИЗХОВ ХАДЖИМУРЗА ЗАУРБЕКОВИЧ

Родился 1 января 1919 года в селении Эльхотово Северной Осетии в семье крестьянина. В Великой Отечественной войне с 22 июня 1941 года.



Старший сержант, командир отделения разведотряда. Находясь в тылу противника в составе истребительного отряда, в течение 30 минут один сдерживал натиск 250 вражеских солдат и офицеров и своим метким огнем уничтожил более 100 фашистов.

За исключительное мужество и героизм, проявленные в боях против немецко-фашистских войск, Мильдизхову Х.З. 16 марта 1942 года присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1942 году Хаджимурза вернулся с фронта по состоянию здоровья. Работал в МВД старшим оперуполномоченным по борьбе с бандитизмом.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, медалью «Во Славу Осетии», другими медалями. Имеет редкую награду от короля Англии Карла Георга VI – орден «За храбрость на поле боя».

24 мая 1998 года Хаджимурза Заурбеквич ушел из жизни. Похоронен во Владикавказе, на аллее Славы.

«Память о холокосте необходима, чтобы наши дети никогда не были жертвами, палачами или равнодушными наблюдателями»

Тема холокоста занимает особое место в истории человечества. Это трагедия не одного народа, а всех без исключения – независимо от национальности, вероисповедания и цвета кожи.

Холокостом осетинского народа можно назвать трагедию в бесланской средней школе №1 в сентябре 2004 года, унесшую жизни более 300 человек, 186 из которых – дети.

Подобные трагедии не должны забываться никогда, так как природа человечества такова, что как только эмоциональная связь с событием утрачивается, вероятность его повторения возрастает с новой силой. Доказательством служит сама история, где факты геноцида носят далеко не единственный характер.

Мы не имеем права предать забвению безжалостное уничтожение целых народов, особенно беззащитных детей. Такое может происходить только в больном обществе, где преобладают равнодушные наблюдатели, живущие по принципу «моя хата с краю».

Вот что о таких людях говорил великий ученый Альберт Эйнштейн: «Мир слишком опасен, чтобы в нем жить, – и не по вине творщиков зла, а из-за тех, кто стоит рядом и ничего не делает».

Вернуть, изменить события, которые унесло с собой течение времени, невозможно. Не допустить их повторения – это единственное, чего мы можем добиться сообща.

В числе 50 регионов России, которые откликнулись на призывы Российского еврейского конгресса (РЕК) провести мемориальные культурные и образовательные мероприятия для самой широкой аудитории с участием ветеранов, школьников, студентов, представителей разных национальностей и религиозных организаций, была и РСО-А.

В республике делается очень многое, чтобы наши потомки никогда не забывали, какой ценой была завоевана Победа над нацизмом. В ней функционирует большое количество музеев, посвященных защитникам Отечества, открыты десятки мемориальных памятников.

Одним из таких музеев является Мемориальный музей памяти жертв и героев холокоста имени Александра Печерского – офицера Красной Армии,



участника Великой Отечественной войны, организатора единственного успешного восстания в нацистском лагере смерти Собиборе.

Музей создан, поддерживается и развивается благодаря усилиям директора Надежды Гергарта и при поддержке еврейского культурно-просветительского общества «Шолом».

Гергарт Израильевич – прекрасный лектор, готовый делиться своими обширными знаниями со всеми посетителями музея.

В рамках недели, посвященной памяти миллионов евреев, убитых нацистами, и тех, кто спас их от уничтожения, музей посетили учащиеся образовательных организаций республики.

Координатором мероприятия стала заведующая кафедрой гуманитарных наук СОРИПКО Мадина Дзодзаева. Благодаря ей музей посетили более 120 школьников из 12 школ, а также студенты и преподаватели Северо-Осетинского государственного педагогического института.

В мемориальном музее будущие педагоги зажгли свечи – символ торжества света и жизни над мраком и смертью, источник надежды и поддержки. По традиции шесть зажженных свечей символизируют шесть миллионов евреев, погибших в концлагерях. Студенты и уча-

щиеся посетители видеоролик, посвященный холокосту, узнали о героической смерти Розы Роботы и других еврейских подпольщиц, участниц движения Сопротивления в лагере смерти Освенциме, о том, что евреи были не только объектом истребления, но и активными участниками боевых действий.

Отдельные стенды музея посвящены геноциду не только еврейского, но и других народов. На стенде о бесланском теракте – фотографии всех погибших детей. Есть и отдел, посвященный мирному населению, погибшему в результате конфликта в Южной Осетии.

Познакомившись с экспонатами музея, студенты и учащиеся еще раз осознали всю важность сохранения памяти о минувших трагедиях, роль национальных общественных организаций и культурных центров в формировании гуманистического мировоззрения у подрастающего поколения.

Пришедшие шли молча, смотрели, запоминали, делали выводы, чтобы увиденное никогда больше не повторилось в истории человечества, подтверждая тем самым основную идею музея.

Ермак МЕДОЕВ, кандидат исторических наук, старший преподаватель СОРИПКО.

В Ольгинском открыли бюст воину

Как много героев дала стране земля Осетии... Не осталось в стороне и героическое Ольгинское. В разное время на протяжении многих десятилетий выходцы из села, в числе которых немало генералов, верой и правдой служили и воевали за Россию: генерал-майор Иосиф ТЕБИЕВ, генерал-лейтенант Михаил БАЕВ, генерал-майоры Александр КОЧЕНОВ и Арсений ТАУЧЕЛОВ, Павел ДЗАХСОРОВ, кавалер четырех Георгиевских крестов Тимофей ДЗАХОВ и многие другие... Наряду с этими именами значится еще одно – героя Первой мировой войны Виссариона ХАДИКОВА, чей памятник и был открыт в субботу в Ольгинском.



С инициативой открыть бюст кавалера четырех орденов Святого Георгия выступил фамильный совет. К слову, известно, что всего за время Первой мировой войны кавалерами ордена стали более 30 отважных осетин.

Церемония открытия прошла у Вечного огня в родном селе героя и была приурочена к мероприятиям, которые проходят в республике в честь празднования 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Мероприятие посетили руководство и члены советов ветеранов республики и района, министр по вопросам национальных отношений РСО-А Аслан Цуциев, замглавы АМС Правобережного района Юрий Кадиев, глава сельского поселения Таймурыз Дзиев, руководитель «Старыхаса» и общественной организации «Иудзинад», а также

был репрессирован и сослан в Казахстан. Там Виссарион Хадиков встретил старость. Его не стало в 1949 году, герой был похоронен на малой родине, в Северной Осетии, в селе Ольгинском.

Залина ГУБУРОВА.

Энергоурок в школе



«Россети Северный Кавказ» напоминали школьникам Ардонского района Северной Осетии правила электробезопасности.

Специалисты филиала «Россети Северный Кавказ» – «Севкавказэнерго» провели тематическое занятие, посвященное правилам безопасности вблизи энергообъектов на улице и при обращении с электроприборами дома для учащихся 4-х классов школы №1 г. Ардона Северной Осетии.

Полезную для себя информацию узнали почти 60 школьников.

С использованием наглядного материала энергетики Ардонских районных электрических сетей подробно рассказали детям, чем опасно электричество, какие знаки предупреждают о поражении электрическим током. Об этом, в частности, предупреждают закрепленные на электроустановках знаки или плакаты:



«Стой! Напряжение! Опасно для жизни!», «Не влезай – убьет!»... Специалисты напомнили школьникам основные правила электробезопасности и разъяснили алгоритм действий в случае возникновения опасной ситуации: при виде оборванного

БЕЗОПАСНОСТЬ

провода ЛЭП, открытой двери трансформаторных подстанций, опасной зоны шагового напряжения и способах выхода из нее. Особое внимание школьников обратили на то, что опасно устраивать свелфи вблизи энергообъектов. «Проведение подобных уроков очень полезно для детей, я и сама сегодня узнала много нового, – отмечает учительница начальных классов ардонской школы №1 Любовь Попова. – Мы очень рады и благодарны энергетикам Ардонских районных электросетей за интересный и доступный рассказ по такой серьезной теме. Правила электробезопасности должны знать все, а особенно дети!»

Уроки электробезопасности энергетики филиала «Севкавказэнерго» проводят в школах Северной Осетии в течение всего учебного года, в них принимают участие более трех тысяч школьников.

Пресс-служба «Россети Северный Кавказ».

Поздравляем с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ самого лучшего, любимого и доброго дедушку Владимира Тамбиевича КОРНАЕВА! Желаем тебе всегда быть здоровым и никогда не терять бодрость тела и духа. Всегда находить что-то интересное в каждом дне, стремиться к новым высотам и получать новые впечатления, не обращая внимание на возраст. Пусть позитив и доброе отношение к миру станут твоим вечным двигателем! Мы тебя очень любим! Любящие тебя внуки и правнук.

Наша бесценная бабуля Мая Мусаевна ГЕРГИЕВА-МАКОЕВА, прими самые искренние и теплые поздравления С ДНЕМ ТВОЕГО РОЖДЕНИЯ! Во всех жизненных обстоятельствах ты всегда проявляешь примеры стойкости и надежности для друзей. Твоя жизнь интересна и насыщена. А благодаря своим мудрости и опыту ты основала твердый фундамент знаний, на котором вырастет еще не одно твоё младшее поколение. Желаем тебе мира и добра, неиссякаемой энергии, которой ты делишься со всеми, кто тебя окружает. Крепкого тебе здоровья и благополучия! Любящие тебя внуки и правнук.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ ПО ГОРОДУ

ДВЕ 1-КОМ. КВ. с ремонтом на 2-КОМ. КВ. с ремонтом в р-не «БМА». Тел.: 8-918-828-24-40, 98-24-40.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. на углу ул. М. Горького/Хусаева (р-н Деток, парк) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома – 2 млн 50 т. р. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

2-ЭТ. ДОМ 9х12 пл. 200 м² (все коммуникации, газ, вода, эл-во, канализация, з/у 8 соток, без отдел. работ) в саду, тов-ве «Иристон», ул. Надзорная, №121 (границы: сад, тов-во «Дарьял») 2 млн 600 тыс. руб. Тел.: 8-989-035-09-44.

2-ЭТ. ДОМ общ. пл. 134 м² на ул. Кутузова, 98, прямая продажа, не альтернатива, на 1 эт. большой холл, раздельные: с/у, ванная, кухня-гостиная пл. 22 м², большой подвал. На 2 этаже: холл, изолированные комнаты, 23, 21, 12, 12 м². Участок 3 сотки, плодовые деревья, летняя кухня, звезд большой, крытый, можно поставить две а/м, телефон, 2 минуты ходьбы до общественного транспорта, до пр. Мира 20-25 минут пешком, прекрасные соседи, хозяйка – 5 млн 500 тыс. руб. Тел.: 8-918-227-78-49, 8-919-421-38-17, Светлана.

ДОМ пл. 80 м² на з/у 5 сот. в пос. В. Фиагдон, (готовый бизнес: доход 510 тыс. руб.) 5 млн. пешком до монастыря – 6 млн 500 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

1-ЭТ. КИРП. ДОМ ИЗ 4 КОМН. пл. 85 м² в с. Брут, з/у 100 сот. Требуется ремонт. Категория земли ДСК. Все коммуникации (эл-во, вода, газ, локальная канализация). К дому идет асфальт. Подходит для с/хоз., содержания скота, земля плодородная, ореховые деревья. Рядом с фед. трассой, что позволяет заняться малым бизнесом. Рядом река Камбилевка. Звезд с 2 сторон. Снижен, стоимость – 1 млн 600 тыс. руб. Тел./ватс: 8-989-035-86-88.

ДОМ ИЗ 4 КОМН., жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все ул., паркет, з/у с фрукт. дерев.) в центре (р-н Филармония и ПГАУ) – 3 млн 350 тыс. руб. Торг. или МЕНЯЮ на 3-КОМ. КВ. в р-не пр. Коста, с лифтом и вашей доплатой, или ПРОДАЕМ ВСЕ ДВОР под застройку многоквартирного дома или особняка. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.

НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ пл. 45 м² под коммерц. структуру на ул. Маркова, 25 (напротив ж/д вокзала) – 2,6 млн руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

ЗЕМ. УЧ. в п. Верх. Фиагдоне. Цена догов. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

ПРИВАТ. З/У 10 СОТ. (все коммуникации) в с. Ногире на ул. Харабова, 60 – 1,5 млн руб. и З/У 7 СОТ. (все коммуникации) в с. Ногире на ул. Козанова, 27 (за «Деликатом») – 1 млн руб. Тел.: 8-989-130-95-10, 8-919-423-91-15.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 10 СОТ. с плодовыми деревьями в СНТ «Хурзанин», 100 метров от Архонской трассы. В шаг. доступности эл-во, вода и газ – 1 млн 500 тыс. руб. Без торг. Тел.: 8-918-703-18-72.

А/М «МЕРСЕДЕС», 1986 г. выпуска, 2 л, механика, цвет темно-синий, в раб. сост. – 170 тыс. руб. Тел.: 8-928-073-43-53; 8-928-235-73-83.

ЛЕКСАН – ПОЛИГАЛТЕПЛИЦЫ-ПРОФИЛИ И МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОДОСТОКИ; КАБЕЛЬКРАМОГРАФИТ; МР МАКРОНУКРОШКУ КОМПЗИТНУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дст. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»). Тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

ПРИЕМ МАКУЛАТУРЫ (книги, газеты). Тел.: 8-918-724-99-99.

ИЗГОТОВЛИВАЕМ НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА И ПРОФИЛИТА: ВОРОТА, ОГРАДЫ, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА. Тел.: 8-928-928-06-03.

ПОСЕВ И СТРИЖКА ГАЗОНА, ФОРМИРОВАНИЕ ХВОИНО-ПРОСЕИОНАЛЬНЫХ ОБРЕЗКА ФРУКТОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ. Тел.: 8-988-834-89-20.

Производим СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, в том числе и НА КЛАДБИЩАХ в труднодоступных местах. Тел.: 8-918-825-40-03, 95-40-03, Руслан.

Выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ, УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ, Выезд по республике. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03.

ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВСЕХ ВИДОВ ПОМИНОК. Опыт работы 11 лет. Цена от 350 руб. Тел.: 8-918-829-95-50, 8-928-837-55-71, 999-950. Instagram: cafe.extra.vld.

ПРИВОДИМ ОГИЛИ В ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНЯК ВОКРУГ ОГИЛИ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ В СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ. Кач.во гарант. Стаж работы 10 лет. Тел.: 8-928-065-98-14, Тая; 8-963-177-54-59, Таира.

РАБОТА НА КЛАДБИЩЕ: УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ РАБОТЫ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел.: 8-918-826-17-30, Нутзар.

УБИРАЕМ НА КЛАДБИЩЕ. Вычищаем сорняки, красим ограды, выезжаем в села. Работаем в течение 10 лет. Уже проверено. Тел.: 8-905-488-95-90, Тая; 8-919-423-03-75, Ира.

РАЗНОЕ ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами; ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гарант. Тел.: 8-919-420-47-95, 40-36-62 (д.).

